Zápis z valné hromady Asociace neprofesionálních komorních a symfonických těles

Datum:
24. ledna 2008

Místo:

NIPOS – Artama Praha, Blanická 4, 10 – 13 hodin

Přítomní: Lubomír Novák, Basfifa

Michal Vodák

Jana Pavlíková, BKO

František Novák, Humpolec

Hana Tepříková, Kladno

Renata Kuzikouská, AKADEMIE

Jan Sáraz, Kyjov

Václav Knettig, Litomyšl

Vladimír Šimonek, Mladá Boleslav

Marie Dobášová, Pardubický KO + Škroup

Magdalena Tůmová, Syrinx

Omluveni: Vojtíšek, Bouškovi, Hubner

1. Prezence

· VH se zúčastnilo ....12... zástupců členských těles. 

VH není usnášeníschopná; 

návrh: volby se odkládají o rok, budou se konat na VH v lednu 2010, která musí být usnášeníschopná. V průběhu roku 2009 se budou elektronickou formou+korespondenčně shromažďovat návrhy kandidatur; 

- odhlasováno  jednomyslně, Vodák se zdržel

v lednu 2010 definitivně skončí M. Vodák ve funkci vedoucího ANKST

nutno dodat\opravit kontaktní adresy na webu!

2. Hodnocení uplynulého období 

NF NKST

· Národní festival neprofesionálních komorních a symfonických těles 2008

1. Letošní festival se realizoval v pěti etapách, v šesti městech: Praha, Kolín, Humpolec, Kyjov, Strážnice, Trmice. Původně plánovaná 6.etapa v Třebíči, kde se mělo konat SETKÁNÍ SYMFONICKÝH ORCHESTRŮ, pro nevstřícnost a hlavně nezájem  řed. KVIZ Třebíč paní Štěpničkové (ODS) odpadlo. 

2. Dramaturgie Národního festivalu 2008 obsahovala díla klasických českých i světových autorů, neopomněla však ani skladby soudobých českých tvůrců. Festivalu se zúčastnilo 16 orchestrů.


První etapa NF  se po mnoha letech konala opět v Praze. Spoluorganizátorem zahajovací etapy byl Emauzský komorní orchestr (EKO). Díky  ing. Josefovi Vojtíškovi (primárius orchestru), který prokázal nejen organizační schopnosti při organizování koncertu, ale i schopnost diplomaticky jednat se správou kláštera, jsme získali možnost uspořádat zahajovací koncert v krásně zdobeném refektáři Emauz. 


Krásné historické prostředí Emauzského kláštera a vstřícnost správy kláštera Emauzy nás opravňují k naději, že by naše spolupráce nemusela skončit jediným koncertem. Rádi bychom zde v budoucnu  realizovali další etapu Národního festivalu.


Spolupořadatelem druhé etapy Národního festivalu byla ZUŠ Fr. Kmocha v Kolíně. Díky vstřícnosti vedení školy řediteli Mgr. Michalu Dubnickému, zástupci Mgr. Zdeňku Štefancovi a paní Svobodové jsme mohli uspořádat tuto akci v historickém objektu Synagogy Kolín. Nad koncertem převzal záštitu starosta města Kolína Jiří Buřič. Koncert se uskutečnil za podpory Městského úřadu Kolín, Krajského úřadu Středočeského kraje, Hudební nadace OSA a ZUŠ Fr. Kmocha v Kolíně. 


Koncert 3. etapy NF  se konal v rámci 13. ročníku Hudebních slavností Vysočiny ve spolupráci s Občanským sdružením pro rozvoj kulturních tradic Vysočiny, které se tak stalo spolupořadatelem NF. Zásluhu na tom má jmenovitě jeho předseda  František Novák, kterému  p. Soňa Hanzalová při zahájení koncertu jménem NIPOS-ARTAMA veřejně poděkovala  za jeho záslužnou letitou organizační práci nejen pro Národní festival, ale i pro organizování Hudebních slavností Vysočiny. Záštitu nad etapou převzal starosta města Humpolec Mgr. Jiří Kučera, finančně akci podpořil Český hudební fond a Hudební nadace OSA Praha. Z krátkého projevu náměstka starosty Města Humpolce Mgr. Romana Brzoně při zahájení koncertu bylo patrné, že vedení města je nakloněno pořádání podobných akcí.


Další etapa Národního festivalu, v pořadí čtvrtá se konala na Moravě, v Kyjově  a ve Strážnici. Spolupořadatelem bylo již tradičně obč. sdruž. Kyjovský komorní orchestr.  Finančně akci podpořilo Město Kyjov, Město Strážnice, Národní ústav lidové kultury (NÚLK) Strážnice, Církev Československá husitská v Kyjově, Dům dětí a mládeže Kyjov, APRIS a Hudební nadace OSA Praha. Ing. Jan Sáraz, um. ved. pořadatelského orchestru , se stal spolupořadatelem NIPOS-ARTAMA  již po sedmé. Jeho záměrem je pořádat koncerty vždy v jiném moravském městě.  Jako jeden z mála spolupořadatelů se nebojí pozvat k účinkování i zcela neznámá tělesa, někdy i netradičního složení a obsazení,  a dát tak prostor mladým začínajícím muzikantům, pro které je vystupování se zkušenějšími orchestry velkým přínosem a nenahraditelnou zkušeností. Místostarostka města Strážnice Mgr. Renata Smutná v závěrečném projevu několikrát zdůrazňovala jak vysoce si cení, že se jedna z etap NF koná právě ve Strážnici. Je vidět, že několikaleté pořádání Národního festivalu na Moravě a působení ing. Sáraze nese ovoce. 

Národní festival končil 5. etapou v Kamenném sále zámku Trmice. Spolupořadatelem této etapy byla Koncertní a zprostředkovatelská agentura ARTEP a Kulturní středisko města Ústí nad Labem. Vedoucí agentury ARTEP  Roman Dietz zařazuje pravidelně každý druhý rok jednu etapu NF do koncertní sezóny zámku Trmice, kterou tady pravidelně organizuje. Bývalý starosta města Trmice pan Neubauer vždy podporoval konání koncertů a osobně se jich zúčastňoval a i nadále zúčastňuje. V jeho záslužné činnosti pokračuje i současná starostka Mgr. Jana Oubrachtová. Koncert jako celek měl u obecenstva úspěch. Obecenstvo tvoří většinou abonenti, kteří navštěvují koncerty v zámku Trmice pravidelně již několik let a umějí dobré výkony muzikantů ocenit. Pojímají celou akci jako společenskou událost, jako příležitost k setkání s přáteli. Atmosféra koncertu tomu odpovídala. 


6. etapa NF v Třebíči,  plánovaná na začátek listopadu a pojatá jako „Setkání symfonických orchestrů“, se nekonala. Důvodem byl nezájem, a jak už jsem uvedla,  nevstřícnost  nové ředitelky KVIZ Třebíč Štěpničkové (ODS), která odmítla spolupráci a spolupořadatelství. Přerušila se tak osmnáctiletá kontinuita konání jedné z etap NF v historickém městě Třebíč.

Všechny festivalové koncerty natáčel Český rozhlas 3. Záznamy z jednotlivých etap byly nebo budou  vysílány v pořadu  Slovo o hudbě vždy v úterý v 17.00 hodin na stanici Vltava. V letošním roce se nepodařilo vysílání záznamů plynule odvysílat. Vysílací čas pro vážnou hudbu v podání neprofesionálních orchestrů byl znatelně zkrácen. Rozhovory s uměleckými vedoucími i představiteli institucí vedla a zaznamenala redaktorka Alena Daňková. Seznamuje posluchačskou veřejnost s výkony neprofesionálních komorních a symfonických těles již řadu let. Dělá to dobře a citlivě a je proto uctívána muzikanty naší neprofesionální sféry.
· Inovovaly se internetové stránky ANKST s možností prezentací každého tělesa ANKST, které nemá možnost vytvořit si stránky své. V současné době zde tělesa naleznou i přehled o proběhlých nebo neuskutečněných platbách členských příspěvků a je zde možné vytvořit přehled o činnosti souborů, pakliže si těleso přehled svých koncertů na tyto stránky zadá.

· Nepodařilo se navázat aktivní kontakty na fungující Moravskou sekci ANKST 

3. NF NKST 2009

· I. etapa

15.4.2009, st. 

Ml.Boleslav – 16.00 hod
· II. etapa

21.4.2009, út 

Hradec Králové

· III. etapa

6.6.2009, so

Tvarožná u Brna, 
 



7.6.2009, ne 

Veselí nad Moravou

· IV. etapa

25.6.2009, čt 

Brandýs n.Orl
· V. etapa
plánovaná do Jindřichova Hradce musela být zrušena pro špatnou komunikaci s plánovaným pořadatelem.
k úvaze: co s tělesy, která se účastní festivalu a nejsou členy ANKST?
4. Cíle 2008

· Nutnost sjednocení Stanov Moravské a České sekce ANKST 

· nepodařilo se

Komentář – Sáraz: problémy, pracuje se, není organizace; žádá odklad, rozhodnutí padne do roku 2010

otázka – zachovat rozdělení na českou a moravskou sekci? Užitečné kvůli grantům!

5. Finance a hospodaření

· Pokladník (J. Pavlíková) předal přehled pokladny a účtu České ANKST

· Bankovní účet – stav k 31.12.2008

3665,51 Kč

· Pokladna – stav k 31.12.2008

  346,00Kč

Zveřejnit číslo konta na netu (v uzavřené části)

číslo konta ANKST: 178667849/0300

změny variabilního symbolu

urgovat neplatiče

6. Domácí a zahraniční aktivity

· Připravované akce:

· Národní festival NKST 09

· Účast na mezinárodním setkání Evropských neprof. orchestrů v Holandsku 2009

· Pokračují aktivní kontakty se zahraničím (BDLO, WFAO)

Mění se struktura EVL, kde by se měly objevit i orchestry mládeže a platforma této evropské organizace by měla být větší → větší možnosti obdržení peněz z EU  → v ČR by se měla věnovat také větší pozornost zapojení neprof. hudebníků z řad mládežnických souboru, kteří  by mohli pokračovat ve své hudební činnosti v některém tělese, které již nenese název „mládežnický“ nebo „školní“.

Ze zasedání EVL 7.12.2008

Na programu zasedání EVL 7.12.2008 byla příprava Evropského festivalu orchestrů v Holandském Dalfsenu v květnu 2009. Tohoto festivalu se za ČR zúčastní 26 neprofesionálních hudebníků ze 4 orchestrů ČR. Pro účastníky je připraveno celkem 8 workshopů s 8 různými žánry hudby, pod vedením profesionálních dirigentů. Dle informací pořadatelů bude na festivalu přítomno cca 400 hudebníků z celé Evropy.

Dalším, velice důležitým bodem programu zasedání, bylo projednání a příprava fúze evropských asociací (Asociace mládežnických orchestrů, asociace neprofesionálních orchestrů) v jednu federaci. Nová nástupnická organizace bude mít název EOFed – European Orchester Federation. Tato organizace by měla být založena Valnou hromadou na EOF2009 v Holandsku.

Výbor EVL projednával navrhované stanovy a diskutoval o nich, uložil také členským národním organizacím projednat připravované změny na svých schůzích (v případě ANKST je to  24.1.2009) a vydat k nim stanovisko.

Myslím si, že tato informace důležitá nejen z hlediska neprofesionálních orchestrů u nás, ale i práci ARTAMy. V Evropě totiž spojí síly organizace mládežnických těles a orchestrů dospělých, což by mělo pomoci daleko více „mládežníky“ motivovat k pokračování jejich práce i v dalších letech jejich hudebního života a zároveň pomoci lépe financovat a podporovat akce neprofesionálních orchestrů. Podle mého názoru, který jsem již před dvěma lety u nás prosazoval i já, by se i v ČR měly spojit a tím pádem úžeji spolupracovat Česká hudební mládež a ANKST. 

Stanovisko ANKST: 

· vítáme zařazení jiných  než orchestrálních souborů

· je třeba začlenit české mládežnické orchestry – není organizováno? Česká hudební mládež – jak funguje?

· mládežníky lze začlenit do ANKST nebo vytvořit samostatnou organizaci, která se stane členem Evr. asociace; rozhodnutí až po vzniku E federace, až budou známy podmínky 

· ANKST – rozeslat info na ZUŠ (v září 2009)

· jak orchestry konzervatoří? jsou to profesionální tělesa? činnost amatérů je bezplatná. 

7. Internetová prezentace – WEBové stránky ANKST

· Nové funkcionality Webu ANKST

· Databáze členských těles je brána ze stránek www.ankst.cz

· Jsou k dispozici výpisy akcí jednotlivých těles.

· nutno aktualizovat z přístupu členských těles!

8. Zprávy z Moravské ANKST

9. Podané projekty ANKST na rok 2008

· Každoroční projekt na propagaci a informovanost členů ANKST (WEB + Český muzikant 2009) – 16 000,- Kč

10. Volby do výboru ANKST

· Předseda

· Místopředseda

· Pokladník – tajemník

· Revizní komise

· 1

· 2

· 3

ODLOŽENO

volby se odkládají o rok, budou se konat na VH v lednu 2010, která musí být usnášeníschopná. V průběhu roku 2009 se budou elektronickou formou+korespondenčně shromažďovat návrhy

nové sídlo ANKST – mohlo by být na Artamě? ověří Hanzalová

11. Diskuse

· Placení daní

· sídlo ANKST v případě změny vedení – přesun do Prahy? výhody a nevýhody

· sjednocení s moravskou asociací

· možnosti dotací na Ministerstvu školství (mládež do 26 let)

· navržení zástupce do poroty pro udělování cen Ministerstva kultury významným osobnostem v oborech zájmových uměleckých aktivit – MgA. Magdalena Bílková Tůmová, Za Kačabkou 1461/12, 10200 Praha 10 Hostivař, bilkovatumova@centrum.cz, 606505543, www.bilkovatumova.euweb.cz

· dotaz z AKADEMIE – lze dojednat s OSA slevu na poplatcích pro členy ANKST?

· obecně – výhody členství v ANKST

· Vodák – je-li ANKST pořadatelem či spolupořadatelem, může mít smlouvu s pojišťovnou na pojištění nástrojů; předpokladem je placení paušálu, a tedy členských příspěvků – začarovaný kruh

jak je to s Osou? pro festival ANKST poskytují možnost zaplatit paušálně

- Vodák zahájí jednání ve spolupráci s (p. Čermákovou)

- půjčování not Barenreiter – pro nevýdělečné akce se slevou

- 28.7. 2008 zemřel V. Felix

- 11.11.2008 zemřel Jiří Berkovec

- půjčování not z Evr. asociace  -Vodák zveřejní na webu seznam

- v rámci webu českého rozhlasu – stránka o amatérských orchestrech (T. Stavěl žádal Artamu o spolupráci a předání dat) – kontakt a další jednání přes Vodáka

- zájem o další akci typu Brahms

12. Valná hromada

· Datum další Valné hromady ANKST je stanoven na sobotu 23.1.2010 od 10 do 13 hodin v zasedací místnosti NIPOS-Artama, Blanická 4, Praha. Dle situace se může termín změnit – posunout  (+/- o týden).

· V případě nutnosti svolá předseda mimořádnou VH ještě před výše uvedeným termínem

Zapsala:
Jana Pavlíková
V Praze 24.1.2009

