Zápis z valné hromady Asociace neprofesionálních komorních a symfonických těles

Datum:
23. ledna 2010
Místo:

NIPOS – Artama Praha, Blanická 4, 10 – 13 hodin

Přítomni:  viz prezenční listina
Omluveni: 
1. Prezence

· VH se zúčastnili zástupci dvanácti členských těles. 

2. Hodnocení uplynulého období 

· NF NKST

Jako každý rok i letos z pověření Ministerstva kultury  pořádalo Národní informační a poradenské středisko pro kulturu Praha ( NIPOS) -  útvar ARTAMA  ve spolupráci s  Asociací neprofesionálních komorních a symfonických těles (ANKST) Národní festival neprofesionálních komorních symfonických těles 2009.   Tento festival má bohatou tradici. Již 19. rok se spolu s institucemi a organizacemi v místech konání festivalových koncertů podařilo sdružit síly a finanční prostředky řady subjektů od záštity krajských a městských úřadů, kulturních institucí či organizací regionu až po organizátory jiných hudebních akcí včetně sponzorů na jeho realizaci. 

Letošní festival se nakonec realizoval pouze ve 4 etapách (proti 6), odeznělo 5 koncertů (proti 9) v 5 městech (proti 8): Mladé Boleslavi, Hradci Králové, Tvarožné u Brna, Veselí nad Moravou a Brandýse nad Orlicí. Dramaturgie Národního festivalu 2008 obsahovala díla klasických českých i světových autorů, neopomněla však ani skladby soudobých českých tvůrců. Festivalu se zúčastnilo 14 orchestrů (10 komorních, 2 symfonické a 2 kvarteta). Celkově se festivalu zúčastnilo 323 účinkujících muzikantů.

Plánované Setkání symfonických orchestrů na zámku v Jindřichově Hradci odpadlo díky nespolehlivosti a nezodpovědnosti ing. Bohumila Komínka, org. pracovníka Jindřichohradeckého symfonického orchestru (JHSO), který měl být spoluorganizátorem 

5. etapy. Pan Komínek vystupoval jako org. pracovník JHSO, vedl s NIPOS jednání, aniž by informoval vedení orchestru, podepsal, ale nedodržel žádné dohody, žádné termíny…

 Nepodařilo se nám uskutečnit 9. Setkání souborů zobcových fléten 2009 v Moravských Budějovicích. Ředitelka Městského kulturního střediska Moravské Budějovice paní Jaromíra Hanáčková sice byla ochotná ke spolupráci, ale rekonstrukce zámeckých prostor i sokolovny nebyla včas dokončena.



Zahajovací etapy NF  se ujal Mladoboleslavský komorní orchestr.

Spolupořadatelem druhé etapy Národního festivalu, který se konal v sále Filharmonie Hradec Králové, byl KO Primavera (ZUŠ na Střezině H.K.) a KO Univerzity z Hradce Králové. (NEJSOU ČLENY ANKST) Oba orchestry vede a řídí ing. Jaromír Křováček,  na němž spočívalo praktické zajištění akce a jemuž za spolupráci patří uznání a dík.  Záštitu na koncertem převzal hejtman Královéhradeckého kraje Bc. Lubomír France a primátor Hradce Králové Ing. Otakar Divíšek. Osobně se koncertu zúčastnil zástupce primátora Mgr Šimůnek.


Spolupořadatelství koncertů 3. etapy na sebe vzal ostřílený a zkušený ing. Jan Sáraz, um. ved. Kyjovského komorního orchestru. Sobotní koncert připravil v kulturním domě Tvarožná u Brna, kde mimo pořadatelský orchestr vystoupil Smyčcový orchestr ZUŠ Jeseník vedený dirigentem Františkem Mechem a Jablonecké komorní sdružení s um. ved. Pavlem Hübnerem. Záštitu i finanční podporu poskytl starosta obce Jan Kopecký, který se osobně zúčastnil celého koncertu.

V neděli pokračovala festivalová etapa  v sále ZUŠ ve Veselí nad Moravou. Mimo Kyjovský KO vystoupil Kytarový soubor Moravia quitar consort z Uherského Hradiště – um. ved. Alois Menšík, Klarinetové kvarteto ZUŠ Zlín – um. ved. Jan Slavík a Komorní orchestr Dvořákova kraje Kralupy nad Vltavou s dirigentem Václavem Mazáčkem. 

Národní festival 2009 končil čtvrtou etapou v Brandýse nad Orlicí. Spoluorganizátorem byla Společnost pro pořádání Hudebních slavností v Brandýse nad Orlicí, obč.sdružení. Na jeho předsedovi Jaroslavovi Sálovi a místopředsedovi Jaroslavovi Dostálovi spočívalo nejen praktické zajištění celé akce, ale i slavnostní ceremoniál.

Poslední etapu NF 2009 si totiž vybral současný ministr kultury ČR prof. Václav Riedlbauch k předání Ceny ministra kultury 2009 za celoživotní přínos k rozvoji neprofesionální komorní a symfonické hudby Blance Čechové. Ve svém krátkém proslovu ocenil její dlouholetou práci v oboru komorní a symfonické hudby za celoživotní přínos k rozvoji neprofesionální komorní a symfonické hudby.  

Na koncertu po předání ceny vystoupilo Klarinetové kvarteto ZUŠ Zlín (um.ved. Jan Slavík), KO Quattro Corde z Prahy (dirigent Jiří Kubík) – (NEJSOU ČLENY ANKST). Tento orchestr na poslední chvíli zastoupil původně avizovaný  KO Slávy Vorlové z Náchoda (dirigent Jindřich Roubíček).
Všechny festivalové koncerty natáčel Český rozhlas 3  pro svůj pořad  Slovo o hudbě, který se vysílá vždy v úterý v 17.00 hodin na stanici Vltava. V letošním roce se nepodařilo vysílání záznamů plynule odvysílat, protože vysílací čas pro vážnou hudbu v podání neprofesionálních orchestrů byl znatelně zkrácen. Rozhovory s uměleckými vedoucími i představiteli institucí vedla a zaznamenala redaktorka Alena Daňková, která náhle v červnu roku 2009 zemřela. Seznamovala posluchačskou veřejnost s výkony neprofesionálních komorních a symfonických těles řadu let. Dělala to dobře a citlivě a byla proto uznávána muzikanty naší neprofesionální sféry. Na její místo nastoupil mladý pracovník Petr Kadlec, který právě dokončil studia. 

Po skončení každého koncertu se konal rozborový seminář, který střídavě vedli členové Odborné rady pro neprofesionální komorní a symfonickou hudbu při NIPOS-ARTAMA: Blanka Čechová,  prof. Jiří Portych, prof. Ivan Štraus.  Měli pro každé těleso pochvalu, uznání, ale také připomínky a cenné profesionální rady.

Všechny etapy byly propagačně zajištěny tištěnými plakáty, programy a programo- vými brožurami. Potěšitelné je, že všechny účinkující soubory uvedly i skladby současných autorů.

Skončil 19. ročník Národního festivalu NKST 2009. Zaznamenal neúspěch (nerealizované dvě etapy) i naplnění koncepčních záměrů. Plně potvrdil životnost stávající koncepce a její přínos ke kulturnímu životu v místech konání festivalových koncertů.  Účastníkům přinesl nové podněty z oblasti dramaturgie a interpretace, ukázal možnosti různého nástrojového seskupení i využití. Doufám, že poznatky z průběhu realizovaných etap budou inspirativní pro přípravu tématické osy Národního festivalu v roce 2010, že se nám podaří 20. jubilejní ročník NF 2010 i přes nepříznivé finanční podmínky a politickou situaci úspěšně zorganizovat.

· Inovovaly se internetové stránky ANKST s možností prezentací každého tělesa ANKST, které nemá možnost vytvořit si stránky své. V současné době zde tělesa naleznou i přehled o proběhlých nebo neuskutečněných platbách členských příspěvků a je zde možné vytvořit přehled o činnosti souborů, pakliže si těleso přehled svých koncertů na tyto stránky zadá.

· Bulletin Český muzikant, který vyšel v prosinci 2009, tentokrát obsahuje rekordní počet příspěvků v textové i obrazové podobě, zlepšila se komunikace se soubory a zvýšil se jejich zájem o uveřejnění zpráv a informací
· Za celou dobu existence České ANKST se nepodařilo zajistit paralelní a srovnatelnou činnost moravské sekce ANKST – M. Vodák proto navrhuj obě sekce opět spojit do jedné funkční organizace.
· Problémy s realizací NF nás vedou k dalšímu návrhu – omezit účast těles, která nejsou členy ANKST, na festivalu, případně členy ANKST výrazně zvýhodnit např. finanční podporou.
· připravuje se dohoda s OSA

3. NF NKST 2010
· I. etapa 

17.4.2010 so - Hradec Králové  sál Filharmonie
· II. etapa

2.5.2010 so - Ústí nad Labem Divadlo opery a baletu
· III. etapa

29.5.2010 so – Bučovice 
 



30.5.2010 ne – Šlapanice
· IV. etapa

18.. – 19. 9.2010 so, ne – zámek Boskovice
· V. etapa

26.9.2010 ne  - Stěžery u Hradce Králové
Letos jsou pouze 2 tělesa, která nejsou členy ANKST

Kontakt Český rozhlas – Petr Kadlec
4. Cíle 2010
· sjednocení Moravské a České sekce ANKST: ing. Sáraz kontaktuje p. Dvořáka (Olomouc) a zahájí jednání o sloučení.
· Smlouva s OSA 
5. Finance a hospodaření

· Pokladník (J. Pavlíková) předal přehled pokladny a účtu České ANKST

· Bankovní účet – stav k 31.12.2009: 18365,27 Kč

· Pokladna – stav k 31.12.2009: 245,- Kč
  

Zveřejnit číslo konta na netu (v uzavřené části)

číslo konta ANKST: 178667849/0300 - variabilní symbol – číslo souboru z webu
Vyloučení neplatičů a informace o odhlášených – viz příloha
Valná hromada schválila návrh, aby soubory, kterým bude členství ukončeno na základě neplnění členských povinností daných stanovami (placení členských příspěvků), byly informovány e-mailem.

6. Domácí a zahraniční aktivity

· Připravované akce:

· Národní festival NKST 10
· Mezinárodní projekt Dvořák 2010 - Novosvětská
· Pokračují aktivní kontakty se zahraničím (BDLO, WFAO)

· Vznik EOFed - Evropská federace orchestrů - květen 2009

7. Internetová prezentace – Webové stránky ANKST

· Databáze členských těles je brána ze stránek www.ankst.cz

· Jsou k dispozici výpisy akcí jednotlivých těles.

· požadavek VH – přidat k výběru funkcí tělesa funkci místopředsedy; vložit na první stranu přímo informaci o nejbližší připravované akci
· data nutno aktualizovat z přístupu členských těles! přednostně aktualizovat kontaktní informace – zejména emaily; stránky stále častěji využívají jako zdroj kontaktů pořadatelé různých kulturních akcí.
· Zveřejněno číslo účtu u v.s. jednotlivých těles

8. Zprávy z Moravské ANKST

9. Podané projekty ANKST na rok 2010
· Každoroční projekt na propagaci a informovanost členů ANKST (WEB + Český muzikant 2009) – 16 000,- Kč

10. Volby do výboru ANKST

Vzhledem k neaktivitě mnoha těles rozhodla Valná hromada ANKST, že je usnášeníschopná (viz prezenční listina).
Záznam o hlasování:

· Předseda: Ing. Jan Sáraz (jednomyslně)
· Pokladník – tajemník: bude zvolen korespondenčně, poté, co kandidátka dá svůj souhlas (Alena Kalužová, Tvarožná 209)
· Místopředseda (komorní tělesa):  Michal Vodák (jednomyslně)
· Místopředseda (mezinárodní styky): Ing. Vladimír Šimonek (jednomyslně)

· Místopředseda (malé soubory): Magdalena Bílková (jednomyslně)

· Revizní komise (jednomyslně)
· 1 Naďa Boušková
· 2 Ing. Josef Vojtíšek
· 3 Mgr. Jana Pavlíková
11. Diskuse

· Problém mládežnických a školních orchestrů – jak je sdružit?
· Blanka Čechová: nelze direktivně shora, přes MŠMT, nutno navázat osobní kontakty: spojit se se zřizovateli
· Umělecká rada ZUŠ - v každém kraji má předsedu

· OSA

· M. Vodák jednal s p. Fábikovou, existuje možnost smluvního vztahu mezi ANKST a OSA, dvě možné podoby:
1. centralizovaná – paušální platba, na kterou všechna členská tělesa přispívají do pokladny ANKST, zůstává povinnost ohlásit program koncertu 
2. Každé těleso platí poplatky pro OSA samostatně, jako člen ANKST má slevu
Valná hromada rozhodla vést jednání k druhé navržené variantě.

Do 17.4.2010 nutno poslat programy orchestrů za rok 2009 jako podklad pro další jednání

Dohoda bude spojená s povinností uveřejňovat na plakátech logo OSA

 Další Valná hromada

· Datum další Valné hromady ANKST je stanoveno na sobotu 22.1.2011 od 10 do 13 hodin v zasedací místnosti NIPOS-Artama, Blanická 4, Praha. Dle situace se může termín změnit – posunout  (+/- o týden).

· V případě nutnosti svolá předseda mimořádnou VH ještě před výše uvedeným termínem

Zapsala:
Mgr. Jana Pavlíková, M. A., Ph. D. 
V Praze 23.1.2010
